

Scheerui Ujság
1915.

Debrecen, 1915

XIX évf. 209 sz.

Csütörtök, július 29

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K - 2
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 c

Feladványok és lejtalajdonok:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 2. szám, I-és emelet
(Debreceni Helyi Takarékpénztár-épület.)

A második olasz offenzíva teljes kudarca.

Százezer embert vesztek az olaszok.

Flottánk újabb sikeres támadása az olasz partvidék ellen.

Höfer jelentése.

I.

Budapest, július 28. (Orosz hadszíntér.) A helyzet változatlan. Az ellenség a Visztula és a Bug között, valamint Sokalnál egész sorát intézte a heves, de sikertelen ellentámadásoknak.

(Olasz hadszíntér.) Tegnap az olaszoknak a doberdói fensík ellen intézett támadása is ellenyhült. Helyenként még hevesen ágyuztak, egyébként erőlködésük már csak szórványos és erőtlen előretörésekre szorítkozott, amelyeket könnyen visszautasítottunk.

Ezzel a nagyarányú harcokban szünet állott be. A görzi gréságban tehát, miként az első, ugy a hasonlíthatatlan hatalmasabb második csata is a támadó ellenség teljes kudarcával végződött. Olaszok ezuttal a Monte Sabotino és a tengerpart között, mintegy 30 kilométer széles területen legkevesebb 17 gyalog és népfelkelő hadosztályból alakított két hadtestet vetettek harcba és ember és anyagáldozatra való tekintet nélkül minden áron át akartak törni.

Az olaszok összes veszteséget százezer emberre becsülhetők. Csak a történelem fogja megállapítani az értékét azon hadítottaknak, amelyeket diadalmas csapataink és a vezetők e védelmi csatában véghezvittek. Rendületlenül állanak csapataink még mindig ott, ahol 2 hónappal ezelőtt az ellenséggel szembenéztünk.

Ez szől remcsak a görzi állásainkra, hanem az egész harcvonalunkra. Höfer, altábornagy.

II.

Újabb támadásunk az olasz partok ellen.

Július 20-án reggel könnyű cirkálóink és torpedó-egységünk sikeres támadást kísérelt meg Anconától Pesáráig terjedő vasúti vonal ellen és eredménnyel ágyuztuk a tengerpart mentén az állomások telenét. Fanóban egy vasúti raktár lángba borult, aminek következtében erős robbanás történt.

Egyidejűleg tengerészeti repülőgépeink sikeresen bombázták Anconában a pályaudvart. Ez alkalommal a rendezőpályaudvart igen erősen megrongálták és sok vasúti járművet elpusztítottak. Egy

kőclajtartóban tűz támadt, mely még 30 tengeri mérföldnyire is látható volt.

Valamennyi egységünk veszteség nélkül vonult be. Az ellenséges tengeri haderő nem mutatkozott. A flotta-parancsnokság.

A szerbek és az entente.

Ruzsuk, július 28. A szerb hadvezetés a katonaság fele részét az aratásra szabadságolta. Ezt az entente diplomáciája zokon vette, mert azt szeretnék a monarchia haderejének lekötésére.

Az orosz miniszterválság.

Berlin, július 28. A Császár írja: Az orosz miniszterválság nem jelent rendszerváltozást, hanem csak az udvari körök nyugtalanságának, bizonytalanságának, zavartságának következménye.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, július 28. (Nyugati hadszíntér.) Soucheztól északnyugatra a sziléziai csapatokéjjel rohammal visszafoglalták állásunknak ama részeit, melyek előbbi harcokból még a franciák birtokában voltak. Négy géppuskát zsákmányoltunk. A Vogezekben elkeseredett harcok voltak. A franciák támadásait ellentámadással, több óras közel-harc után visszavertük. Ez alkalommal visszafoglaltuk Langekopfon ténnapelőtt este elvesztett árkokat egy kis darab kivételével.

Keleti hadszíntér.) Mitau és a Njemen közt tegnap még mintegy ezer szétugrasztott orosz elloptunk. Rozántól keletre és délkeletre támadásunk előre halad.

Goworowot elfoglaltuk.

Serocktól északra a Narew mindkét oldalán és Nassielsktől délre az oroszok folytatták támadásaikat, amelyek teljesen megghusultak. Az ellenség itt és Rozánál 2500 foglyot és 7 gépfegyvert hagyott kezünkön.

Varsó előtt rohammal elfoglaltuk Blerunow községet.

(Délkeleti hadszíntér.) A német csapatoknál a helyzet általában nem változott.

Óvás Angliának.

Kopenhága, július 28. A „Berlingske Tidende” jelenti Londonból: Azon kritikus fordulat után, mely Németország és Amerika közt felmerült, figyelmezteti a „Westminster Gazette” Angliát, hogy mérsékelje tengeri hatalmának kihasználását, ezt ne éreztesse a semleges államokkal és adjon különböző koncessziókát (P. L.)

A német tengeri háború Anglia ellen.

Rotterdam, július 28. Ide érkezett jelentések mondják, hogy ez ideig 15 amerikai hajócsapás személyszállító gőzösön hadianyagot nem szállít, mert nem lát garanciát utasai életben maradását illetőleg. (P. L.)

Kudarca a Dardanelláknál.

Athén, július 28. A Dardanellák belső erődjeit három napon keresztül szakadatlanul, de eredménytelenül bombázták.

Visszavert olasz támadások.

Budapest, július 28. A sajtóhadiszállásról jelentik:

A doberdói fensíkon heves olasz támadásokat visszavertünk. Az olaszok állandó támadásaikkal a védősereg meggyöngyítését célozzák.

A Visztula és Bug között elkeseredett orosz rohamokat visszautasítottunk. Sokaltól fellele egy magaslatot elfoglaltunk és tért nyertünk.

Berlin, július 28. A Localanzeiger jelenti: Görztől Montalconeig az olaszok elkeseredett támadásait óriási veszteségük mellett visszavertük.

Gleccserharca 3200 m. magasságban

Berlin, július 28. A „Lokalanzeiger” jelenti Innsbruckból: Már négy héttel ezelőtt az Adamell hegycsoporton, hol az Olaszország az örökös jéggel fedett tiroli hegyekkel összeölelkezik; heves harcok fejlődtek ki a tiroli határvédő alpini és az olasz csapatok közt, mely az olaszok nagyon érzékeny letörésével végződött. Az utolsó napokban ismét megkezdődött a harc, csak hogy a déli részen, ugyanezen hegycsoporton, a Rifugio Garibaldi kunyhónál, ami az olasz alpini egylet. A har-

cok kimeneteléről még nem kaptunk részletes jelentést. Az olaszok a tiroliakat egy meglepetésszerű csapdába akarták csalni — csak hogy ezek az alpinieknek egy jó darabon elébe jöttek s így a legmagasabb hegycsúcson előnyt értek el. Ezt az előnyt tisztességesen ki is használták és kemény és véres harcok után az olasz osztagot, körülbelül száz embert, teljesen szétverték. A harc a gleccser-régiókban, 3220 méter magasságban, érte el tetőpontját. A győzők is tíz bátor tiroli hőst veszítettek. Ezek között három innsbrucki alpinista. (P. L.)

Románia semlegessége.

Bukarest, július 28. Romániában a takarékbetétek az első évharmadban 62.380.666 koronával emelkedtek a múlt évvel szemben. A krízis gazdaságilag használt. A nép bizik a vezetőkben, belátva a semlegesség előnyeit.

A városi tisztviselők drágasági pótléka.

Javaslat a közgyűlésnek.

A jog és pénzügyi bizottság tegnap délutáni ülésén tárgyalta a városi tisztviselők háború drágasági pótlékának ügyét.

Vargha Elemér elnöklete alatt megjelentek az ülésen: Márk Endre udv. tan. polgármester, Csóka Samu, dr. Vásáry István, Gruner Lipót, Kondor Kálmán, Jánosi Zoltán, Schvartz Arthur, dr. Juhász Ignác, dr. Tóth Emil, Kernhoffer József, Wilhelms Emil, Poroszlay László, Tóth István, dr. Magoss Gy., Aczél Géza, Rostás István, dr. Freund Jenő.

A városi tisztviselők a háború tartamára 20 százalék drágasági pótlékot kérnek. A főszámvevő számítása szerint ez havonta tízenháromezer korona, az év végéig nyolcvanegezer korona, ami négy százalékos pótdó-emelésnek felel meg.

Jánosi Zoltán támogatja a kérelmet, de progresszív alapon: a 9, 10 és 11-ik fizetési osztályokra 20 százalékos, a 8 és 7-ik fizetési osztályban levőkre 15 százalékos, az osztályon kívüliekre (a polgármester) öt százalékos drágasági pótlékot javasol.

Csóka Samu ezért köszönetet mond Jánosi Zoltánnak.

Márk Endre, minthogy ő még új tisztviselő, a maga részéről lemond a drágasági pótlékról.

Juhász Ignác szerint a tisztviselők fizetése egy is magasan van megállapítva, a drágasági pótlék a közönség súlyos megterhelését jelenti, ezért a drágasági pótlékot nem tudja megszavazni minden vonalon.

Márk Endre meleg hangon ajánlja a tisztviselők kérelmét támogatásra s különösen a kisebb tisztviselők sorsát javítsák.

Dr. Fejér Ferenc méltatja a polgármester nagylelkű kijelentését s a 7-ik fizetési osztályt kivéve skála szerinti drágasági pótlékot adna.

Jánosi Zoltán így módosítja a drágasági pótlék skálát: a 10 és 11-ik fizetési osztályra 20, a 9 és 8-ik fizetési osztályra 15, a 7. fizetési osztályra 10, az osztályon kívül levőkre 5 százalék drágasági pótlékot javasol, de kéri, hogy a kiszámítás alapjául vegyék tekintetbe a családi pótlékot is.

Juhász Ignác a dr. Fejér Ferenc álláspontjához csatlakozik.

Dr. Tüdös János a 11-ik fizetési osztályra 20, a 10-ik fizetési osztályra 15, a 9-ik fizetési osztályra 12, a 8-ik fizetési osztályra 10, a 7-ik fizetési osztályra 5 százalék drágasági pótlékot adna.

Dr. Fejér Ferenc javaslata: a 11-ik fizetési osztályra 20, a 10-ik fizetési osztályra 15, a 9-ik fizetési osztályra 10, a 8-ik fizetési osztályra 5 százalék drágasági pótlékot adna.

Rostás István nyomtatékosan kéri, hogy az alkalmazottak, akik jobban rá vannak

utalva, szintén részesüljenek drágasági pótlékban. A rendőrségénél nagy fizetési megtakarítást értek el. Méltánytalannak tartja a rendőrség mellőzését.

Dr. Freund Jenő a főkapitány kívánságához hozzájárul.

Márk Endre szerint a tisztviselők drágasági pótlékára nincs más alap, mint a zsebbenylás: a pótdó s félő, hogy a miniszter kresztülhuzza a számítást. Nem zárkózik el attól, hogy a rendőrséget is kombinációba vegyék.

A bizottság többsége Jánosi Zoltán módosított drágasági pótlék-skáláját fogadta el azzal a pótlással, hogy a drágasági pótlékot kiterjesztik a nyugdíjogosult városi alkalmazottakra, tehát a rendőrségre is.

Az utcaseprőknék 70 fillér napi pótlékot javasolnak megadni.

Sáros megye köszönete Debrecenfalváért.

A közgyűlési határozat.

Sáros megye július 23-án tartott közgyűlésén foglalkozott Debrecen mozgalomával, amely az elpusztított Zboróvárálja helyén Debrecenfalva felépítésére irányul. Azt a meleg hangú határozatot, amelyet ez ügyben a közgyűlés hozott, tegnap kapta meg a város s az egész terjedelmében így hangzik:

Kedves barátaink és atyáinkfal!

Elnököl főispánunk mai napon tartott évnegyedi közgyűlésünk elé terjesztete Debrecen szab. kir. város törvényhatóságának nemeslelkű áldozatkésziségről tanuskodó azon határozatát, mellyel 2000 koronát szavazott meg egy elpusztult sáros megyei falu ujjáépítésénél a községi háza felépítésére s egyúttal a Vöröskereszt egyesület debreceni fiókja utján társadalmi mozgalmat indított az elpusztult község lakóháza felépítésének segélyezése érdekében.

Főispánunk előterjesztéséből egyúttal örvendetes tudomást szereztünk arról, hogy Debrecen sz. kir. város közönsége ezen nemeslelkű elhatározást mielőbb megvalósítani óhajtván, — e hó 16-án, Domahidy Elemér főispán ur és Márk Endre polgármester ur ó Méltóságai vezetése alatt küldötteket menesztett vármegyénkbe, kik az elpusztított vidék községeit bejárván, azon megállapodásra jutottak, hogy az újból felépítésnél való anyagi támogatásra, természeti fekvésénél s a hártfai fürdőhöz való közelségénél fogva a történelmi nevezetességű Zboró községnek, a vár alatt fekvő, teljesen elpusztított részét fogják, — Debrecenfalva elnevezéssel való megjelölés mellett, — küldöiknek javaslatba hozni.

Debrecen szab. kir. város áldozatkésziségének ezen felemelő példája a legnagyobb hálára kötelezi, nemcsak a segélyező hajléktalanokat, de vármegyénk egész törvényhatóságát is, amelynek kebelében, a rokonérzésnek és testvéri érzületnek ezen megható megnyilatkozása a legmelegebb viszhangra talált.

Különös hálára kötelez bennünket azon megleghangú, lelkes körirat, amelylyel az ellenségjárta vármegyék pusztulására, hajléktalan lakosságának segélyezésére a társ-törvényhatóságokat felhívni s ezáltal a szerencsétlenek örök háláját magukat részére biztosítva, egy országos mozgalomnak alapját megvetni kegyesek voltatok!

Amidőn közlekedéssel hozott határozatunkhoz képest, mindezekért, mélyen érzett hálánknak kifejezést adunk, kérjük, hogy azt Vöröskereszt egyesület előtt, az ide fardat küldöttégi tagok s a segélyezésben közreműködő összes tényezők és adakozók előtt is tolmácsolni szivesek legyetek.

Kelt Sárosvármegye törvényhatósági bizottságának Eperjesén 1915. évi július

hó 23-án tartott rendes évnegyedi közgyűléséből.

Hazaifias üdvözetünk kifejezése mellett a vármegye közönsége nevében: Tahy József s. k. alispán.

Arany-Bika ügye.

A jog és pénzügyi bizottság előtt.

A jog és pénzügyi bizottság tegnap délutáni ülésén foglalkozott az Arany-Bika r.-t. ismeretes ügyével.

Vargha Elemér referálta részletesen az ügyet.

A közgyűlés megbízásaként dr. Vargha Elemér, dr. Magoss György főügyész és Kondor Kálmán főszámvevő tárgyalta a bankokkal, amelyek a 2.200.000 korona váltókölcsönt folyósították az akkori városi vezetőség aláírására. A váltót a 30-iki közgyűlés nem perelik. Ez kötelezőleg biztosítva van. A bankok tovább is — 1917-ig — prolongálják a váltókat a 2.200.000 korona mindenkori kamatán felül 2 százalék s egyszer s mindenkorra 300.000 korona jutalék mellett. Augusztus 15-ig várnak a város határozatára. — Ezt a tanács elfogadni javasolja.

Az újabb 300.000 korona megadását a tanács nem javasolja s az az álláspontja, hogy előbb küldöttséget küldjenek ki, amelynek tagjai a részvénytársaság összes ügyeit vizsgálják át, állapítsák meg, milyen üzleti, anyagi alapon áll s erről tegyenek javaslatot a közgyűlésnek.

Jánosi Zoltán szerint a volt tanács ebben az ügyben tisztázva van. A váltókölcsönt meg kell ujtítani. Ha a bizottság megállapítja azt, hogy a részvénytársaság nem életképes, akkor a városnak kell átvenni a vállalatot.

Dr. Fejér Ferenc hangsúlyozza, hogy városi világitási vállalatot a váltó-obligó a kereskedelmi törvények értelmében — nem terheli. De intézzék el a dolgot, ne csak 1917-ig, hanem tovább is, legalább 5 évig.

Juhász Ignác szerint az új váltókat akkor kell aláírni, ha majd a közgyűlés és a miniszter is jóváhagyja. Ő nem akar kellemetlenkedni, de kijelenti, hogy a 2.200.000 korona a várost a váltótörvény és a joggyakorlat szerint nem terheli.

Színház.

A m. kir. operaház tagjainak vendégtéka az Apollóban. Ma este 7 órakor rendes helyárrakkal, 9 órakor mérsékelttel emelt helyárrakkal vendégszerepelnek a m. kir. operaház elsőrendű művésztagejai az Apollóban. — Igy szól az Apolló hivatalos kommunikéje. És itt álljunk meg! Bár a debreceni közönség nagy része elolvassa a vendégszereplők névsorát, tisztában van azzal, hogy az Apolló hivatalos kommunikéje helyesen nevezi a vendégszereplőket elsőrendű művésztageoknak, mégis, tekintettel arra, hogy a mozilátogató közönség egy része nincsen abban a helyzetben, hogy ismerje a m. kir. operaház művészi erőt, erősen és újból hangsúlyoznunk kell, hogy Cséry Ilona, Babits Vilma, Hegedűs Ferenc, Toronyi Gyula, Abonyi Gyula és Kuruc János, mind-mind olyan oszlopos tagjai a magyar művészvilágnak, akiknek vendégtéka valóságos művészi esemény. A kiváló művészgárda, a budapesti Vöröskereszt és Augusztá-alap támogatásával és megbízásából szervezkedett művész-köruttra, melynek első állomásául Debrecen van kijelölve, hol a művészgárda Debrecenfalva javára játszik. Tegnap a városi színházban lezajlott délutáni előadás sikere egyébként bővebben beszélni minden hangzatos reklamnál, amire ez esetben nincsen is szükség, mert el kell ismerni, hogy ugyancsak ritkán kerül alkalom Debrecenben arra, hogy egy ilyen, minden tekintetben kiváló előadáshoz jusson a közönség.

Debreceen legnagyobb mozgója.

URANIA Egyház-tér: Túlul. 12-31. szám.

Ma utoljára látható!

Szenzációs műsor!

Keressd az asszonyt

dráma 4 felvonásban.

Jassz vőlegény

vígjáték.

Háborus híradó.

Előadások kezdete 5 óra-or. Rendes helyárak. Folytatólagos bemenet.

A m. kir. operaház tagjai Debrecenfalváért.

A tegnapi színházi koncert fényes sikere.

A budapesti m. kir. operaház több tagja tegnap délután koncertet adott a városi színházban. Ennek a ritka művészi eseménynek gyönyörű foglalatául szolgált az az országos elismerésre méltó mozgalom, amelyet Debrecen indított egy felvidéki község újjáépítésére. Mindenestre csak fényt adhat a mi hazafiás akciónk nemességének, ha ahhoz a legelső dalszínházunk tagjainak lelkesedése, támogatása tapad.

A debreceni közönség, amely már történelmi névre tett szert áldozatkésziséggel, a legmelegebb érdeklődésbe fogadta a Debrecenfalva javára rendezett koncertet. E szeszontalan időben is zsufozásig megtelt a színház nézőtere és ennél többet Debrecen nagy szívéből és művészet-szeretétéből nem is kell mondanunk.

A gazdag s igen érdekes műsort Mácsay Sándor karnagy szakavatott vezetésével a Városi Dalegylet nyitotta meg a Hymnus imádságos hangjaival, amelyet ruindenki felállva énekelt. Ezután Abonyi Gyula, a budapesti Nemzeti Színház tagja tartott rövid üdvözlő beszédet. A legmelegebb hangon szólott Debrecen nagy jelentőségű mozgalomáról, amelyet a jelek szerint már az egész ország példáz. Reméli, hogy az elvetett mag mihamarabb terebélyes fává lombosodik a zbóroi vár romjai alatt Debrecen örök dicsőségére (Éljenzés és taps).

Ezután Babits Vilma mutatkozott be. Ez a kellemes megjelenésű, fiatal énekesnő operarészleteket adott elő igen finom művészettel. Babits Vilma egy évvel ezelőtt a Krecsányi opera-ensembléjének volt igen hasznos tagja, az elmúlt szezonban pedig a Népopera színpadán aratótt jelentős sikereket. És Babits Vilmanak megvan minden kvalitása ahhoz, — hogy nagyon szépen induló pályája még sokkal magasabbra lendüljön. Ugy szólószámaival, mint a Toronyi Gyulával előadott duettjeivel nagy hatást ért el és ennek kifejezésékepen sok-sok tapsot kapott.

Toronyi Gyula, az operaház egyik tenoristája, ugy az operarészletekkel, mint a műdalokkal, egyaránt brillirozott. Cséry Klára, a drezdai operaház volt tagja gyönyörű s nagyszerűen iskolázott hanganyagával a legkellemebb főtűnést keltette. Zajos méltánylásra találtak a Hegedűs Ferenc rendkívül kedves ének-számai. Egy aktuális költemény meleg előadásával igen mély hatást váltott ki az operaházban ez a kitűnő s igen érdekes művésze.

Nagyon tetszettek a Pallai Anna, prima-ballerina finom graciositásával lejtő táncszámai. A kiváló művésznőnek hosszantartó ovációkban volt része. Végül a városi dalegylet a Szózat elénekülésével zárta be ezt a ritka érdekességi és igen

élvezetes koncertet. Az egyes ének-számokat Kurucz János, az ismert nevű zeneszerző, kísérte zongorán, művészi érzékel. A szüneteket pedig a Rácz Károly répszerű cigány-zenekara töltötte ki.

Mindent összevéve: a tegnap délutáni fényes sikerű hangverseny pompásan díszítette Debrecen nagyszerű mozgalmat.

Ujdonságok.

Adományok Debrecenfalva felépítésére.

Napról-napra éreznek adományok Debrecenfalva felépítésére, bizonyosságul annak, hogy Debrecen egész szívével át tudja érezni ezt a nagyjelentőségű mozgalmat. Meg vagyunk győződve arról, — hogy ez az áldozatkészesség nem csak tartós, hanem még fokozott is lesz, hiszen nagy nemzeti s az egész ország előtt példát mutató az az ügy, amelyről itt szó van s ha valamiért, ugy ezért igazán lehet és kell is lelkesedni.

A tegnapi nap folyamán a következő adományok érkeztek:

Fürst Ödön és neje 500 K.
Dr. Kenyeres Elek és neje 100 K.
Dr. Nyiri Ernő és neje 100 K.
Széll István ref. énekvezér 20 K.
Feuerstein Mór 10 K.

A további adományok is a polgármesteri hivatalhoz küldendők.

Maximális árak Debrecen és Hajdumegyében. A földművelésügyi miniszter megküldte Debrecen város közönsége részére azt a kimutatást, amely megállapítja a búzáért, rozszért, kétszeresért, árpaért és zabért követelhető árakat a Tisza balpartján, Békés, Hajdu, Szabolcs vármegyékben és Debrecen város területén. E szerint maximális árak kilogrammonként: buza: Julius 10-től 21-ig bezárólag volt 40 korona, július 22—31-ig 39 korona, aug. 1-től 10-ig lesz 31 korona, aug. 11-től 21-ig 37 korona, aug. 21 után 36 korona. Rozs: Julius 10-től 21-ig volt 31 korona, július 22—31-ig 30 korona, aug. 1 után 29 korona. Kétszeres: július 10-től kezdve a keverék szerinti buza és rozs mennyiség skálája szerint. Árpa: Julius 10-től 28 korona. Zab: ugyanattól kezdve 28 korona.

Nánássy Lajos vaskereskedő meghalt. A legmélyebb fájdalommal tudatjuk a felejtetetlen jó férj, szerető édes apa, jó fia, após, nagypapa, testvér, sógor és jó rokon: kiskirándi és nagyváradai Nánássy Lajos vaskereskedő, áldásos életének 62., boldog házasságának 34-ik évében, f. hó 27-én, d. u. fél 6 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunkat július 29-én, d. u. 5 órakor, Magos utca 13-ik számú házuknál a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után fogjuk a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1915 július 28. Bánatos neje: özv. Nánássy Lajosné Bészler Louise. Gyermekai: Viola férjével Zoltán Ferenczel és kis leánya Viola; Géza; Camilla férjével Máthé Lászlóval és kis fia Ferike; Iluska. Édes anyja: özv. Nánássy Lajosné Bészler Juliánna. Testvérei: Róza férjével Hanke Leóval és gyermeke, Mária férjével dr. Megyery Pállal és gyermekei. Sógora és sógorai: Bészler Róza, Bészler Karolina férjével Máthé Ferenczel és gyermekei, Bészler Mária férjével Kőszeghiváry Lajossal, özv. Bészler Károlyné Horváth Erzsébet. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

A város gabonavásárlása. A város tudvalevőleg a lakosság élelmezésének a biztosítására 600 métermáza búzát és 400 métermáza rozst akar beszerezni. Az ügyet tegnap tárgyalta a jog és pénzügyi bizottság. Három malom: az István

malom, a Hortobágy malom és a Trnka malom ajánlatot adott be a szükséges gabona, illetve liszt szállítására. Az ajánlatot előnyösnek találták, ámde a város és a közönség érdekeinek biztosítása végett bizonyos kikötéseket kívánnak. Amennyiben ez a malmok nem akceptálnák, a város házilag szerzi be a gabonát. Az ehhez szükséges 2 millió koronás függő kölcsön felvételére az Alföldi takarékpénztár ajánlatát találták a legkedvezőbbnek s ennek elfogadását javasolják a közgyűlésnek.

Kalákorás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felejtetetlen jó férjem, édes apánk, apósunk, nagyapánk, dédapánk, testvérünk, sógorunk, nászunk és áldott emlékü rokonunk: polgár Nagy János gazdálkodó, áldásos életének 75., boldog házasságának 43. évében, folyó hó 27-én, d. u. fél 2 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. július hó 29-én d. u. 3 órakor fogjuk az Eötvös utca 33. számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó ima után a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtelességtételére rokonainkat, ismerőseinket fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915 július hó 28. Áldás és béke poraira. Bánatos neje: özv. polgár Nagy Jánosné Csapó Erzsébet. Gyermekai: Erzsébet férjével polg. Kőrösi Andrással és gyermekeik, Juliánna férjével polg. Buray Jánossal és gyermekeik, Zsuzsanna férjével polg. Szolnoki Jánossal és gyermekeik. Menye: özv. Nagy Józsefné Szabó Mária gyermekeivel. Testvérei: özv. Miskolci Istvánné gyermekeivel, özv. Cseresznyés Ferencné gyermekeivel, özv. Vass Imréné gyermekeivel. Násza: polg. Kőrösi István családjával. Sógora: Sipos István nejevel és gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó vállalat rendezi.

APOLLO

Piac és Miklós-utca sarkán :: Telefon 7-82

Ma, csütörtökön.

7 órakor rendes helyárakkal, —
9 órakor emelt helyárakkal.

Kedvezményes jegyek nem érvényesek!!

Csak egy napig!

**A m. kir. operaház
művész tagjainak
egyetlen vendégjátéka
Debrecenfalva javára.**

FELLÉPNEK:

**Babits Vilma, Cséri Klára
Pallay Anna prima ballerina,
Serák Márta, Hegedűs Ferenc, és Toronyi Gyula a m. kir. operaház tagjai. Abonyi Gyula, a Nemzeti színház tagja és Kurucz János zeneszerző**

**A páratlan műsor
művészi esemény!**

Jegyek előre válthatók d. e. 11 óráig az „Apollo” pénztáránál.

A szülők figyelmébe! A Svetits-intézet Tanítónőképző igazgatósága tudatja a szülőkkel, hogy a Tanítónőképző I. évfolyamába az iskolai Rendtartás szerint csak meghatározott számban vehet föl növendékeket. Minthogy a vidéki jelentkezők e számot immár hamar betöltötték, az igazgatóság — hogy a helyben lakók rövidülést ne szenvedjenek — főlhívja azon szülőket, akik a IV. polgári osztályt végzett leányaikat a Svetits-intézet Tanítónőképzőjének I. osztályába óhajtják fölvetetni, jelentkezésüket a szükséges okmányokkal minél előbb tegyék meg az intézet főnöknőjénél.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősekre vonatkozó adatokat: Ejub Mujó, születési helye Stovic, Bosznia. Temetik holnap d. u. 5 órakor a közös csapatkórháztól.

Köszönetnyilvánítás. Hálás köszönetünket fejezzük ki mindazon rokonaink és ismerőseinknek, kik felejthetetlen jó férjem és édes apánk temetésén megjelentek s vigasztaló szavaikkal mély bánatunkat enyhíteni igyekeztek. Debrecen, 1915 július 28. Özvegy Bihari Istvánné és gyermekei.

Agyúcsőre tábornok világit, rajta irom ezt a kis lapot... gyönyörű szép aktuális nóta, 1 korona 80 fillérért kapható Antalfynál.

Homoki fajbörök literenként palackozva kaphatók Szabó Lajos fiainál, Rózsa utca.

Magyar-német, német-magyar szótárak, cseh, magyar, tót, román, lengyel stb. nyelvtanok nagy választékban kaphatók Antalfynál.

Minden-mű mezőgazdasági gépek, vetőgépek, ekék, szecskavágók, konkolyozók, borsajtók stb. legutányabb árban kaphatók az ...

"Agrikultura" kereskedelmi részvénytársaság raktárában, Petőfi-tér 13.

Jó munkás fodrász-segéd felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 6147

Feliskát butorokból jótállás mellett gyökeresen eltávolított. Cim a kiadóhivatalban. 6148

Hálószoba-butor és divány, alig használt, eladó. Kossuth utca 18. 6146

Tisztességes asszony ajánkozik gazdasszonynak, esetleg főzőnőnek uri házakhoz. Cim a kiadóhivatalban. 6145

Aranyéremmel kitüntetve: Páris, London, Berlin, Brüsszel.

Fejfájás ellen legjobb az ANTIDOL

Fél perc alatt hat. Fejfájás, migrain, nátha, kábultság, szédülés ellen. 1 üveg 35 adag. Ara 2.20 kor. Kapható minden gyógyszerertáron!!!

Főrtátr Dr. Szolányi Árpád gyógyszerésznél Piac-utca 30. „Kossuth”-patika.

Acséplési idényre ajánlok:

jó minőségű kenő és henger olajat, tavotta kenőcsöt, gépszijakat, olajozókat és mindenféle gépészeti cikkeket.

TÓTH GYULA

vaskereskedő

Debrecen, Városháza sarkán. 1049



ARANY BIKÁ SZALLODA Napi szükségletünk: 120 liter elsőminőségű, felezetlen tehéntej, 20 liter ugyanolyan minőségű bivalytej és 15 liter tejszín. Napjában kétszer szállítandó.

Ajánlatok: **Arany-Bika magyszálloda** igazgatósági irodájába (fődszint, hall) küldendők. Telefon 799.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Szent-Anna- utca 27. két szoba melékhelyiségekkel kiadó. 6111

Sütőde nagy forgalmú, átad. Bathányi 15. 6122

Az Ebesen a Vervölgynél 95 hold föld kiadó. — Szathmáry Jánosné, — Hajduszoboszló, II. tized Gát oldal 82. 5066

Butorok és székek minden kivitelben olcsón beszerezhetők. Piac-u. 83. Weisz 5743

Kárpitos munkát felvállal Weisz Piac-u. 83. 5742

Szeplő és májfolt ellen minden nő Fáy crémet és szappant használ. Ara 1—1 korona. Grósz Nagy Ferenc Arany egyszaru gyógyszerár, Kossuth-utca 8. 53-b

Harcérré küldhető 35 dekagramhoz fadóbozokat kaphat Piac-utca 56. Megyeház mellett. Udvarban bent. 6059

Kiadó azonnal különbejáratu, szépen butorozott szoba Egyház-tér 5. emelet. 6119

Pénz Huszezer korona, kölcsönként kiadatik, kisebb tételekben is. 8-as kamatra. Földre, F. r. a. Első és másodhelyre: Patáki, Rakóczy-utca 29 udvari közleplakás. 6142

Polgáriszkolai magánvizsgálatra előkészítést augusztus elsején megkezdem. Szentjóbó Kálmán, Kossuth 52. 6123

Kékkő, raffia és rézkénpor még mindig kapható. Grünberger és Glück fűszer-nagykereskedésében, — Csapó-utca 16. sz. 6128

Költöztetésekek elvállal jutányos ártért, Debreceni. Ertekezhetni este 7 órától, Csillag 9. 6134

Kiadó Nyomató-utca 2. számú sarkon házban 2 szobás utcai lakás és különálló bolthelyiség. 6132

Kiadó augusztus elsejére Csapó-utca 23. szám alatt, kétréndbeli 2 szobás és egy 3 szobás lakás. Ertekezhetni: — Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. 6133

Bérbeadó több kisebb földbirtok, esetleg eladó. — Dezső Lászlónál, Csapó-utca 12 6136

Utcái 3 szobás lakás melék-helyiségekkel. Ugyanott különbejáratu csinosan butorozott szoba, bármely órában kiadó. Ertekezhetni Lorántffy-u. 46. sz. 5745

Kiadó az elepen 7 nyilas föld Ertekezhetni lehet Telleki-u. 22. sz. 6079

Ajánkozik egy idősebb megbízható nő. Főzni vidékre is megy. Simonffy-utca 42 Nagy Lajosné. 6144

Háztulajdonok

szíves figyelmébe ajánlom vállalatomat, készítek vízvezeték, fűrdőberendezést, csatornázást a legjobb anyagból szak szerű kivitelben.

jótállás mellett, legszolidabb árakban

valamint e szakmába vágó szerelési munkák javítását.

Máthai János

Debrecen, Darabos-u. 54. Telefon 321.

Automobil vezetőnek bárkit a legrovidebb idő alatt kiképezek. Homok-utca 52. Ugyanott egy kitanó karban levő automobil eladó. 6141

Bekebelezéssel földbirtokra néhány — ezer koronát kiadhatok. Hungáriánál, Csapó 12. 6135

Utcái 2 szobás lakás melék-helyiségekkel minden órában kiadó. Baros-u. 6. 5746

Hölgyek figyelmébe! — Ajánlom különböző hajpótlékat, melyek természetűek, könnyen kezelhetők. Valódi és műhajból készült fonatok, parókák, transzformatók, hajbetétek, fülfürtök, különböző kivitelben. Hajmunka nagyb. vállalat. Alakítás, festés pontosan. Fésülést a legújabb divat szerint végzem. Ugy-szintén arcapótlást. — Czitrom Mórné, hölgyszobrász, Piac 77. Lino-leum áruházal szemben. 6143

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Igáskocsis, felvétetik az egyetemi építkezéseknél. Jelentkezni az egyetemi építkezés nagyterdei irodájában lehet. 6087

Gyermekek nevelésében és a háztartás vezetésében jártas nő felvétetik. Ajánlatok fizetés megjelöléssel. — Csillag Arthur könyvkereskedésébe küldendők. 6086

Keresek egy józan, szorgalmas molnárt, vám és kereskedelmi malomba, azonnali belépésre. öz. Sass Józsefné, Nagyléta. 6062

Kocsis jó fizetéssel felvétetik, sör raktárba, Hatvan-utca 30. szám. 158

Házvezetőnő, aki főzni is tud, keresetük. Lényeges, hogy intelligens legyen. Ertesztést ad: Csapó-utca 4. sz., a házmaster. 159

Fiatalabb német leányt keresek vidékre. Cim a kiadóhivatalban. 6089

Házmasteri teendőkért, vagy kis családu házaspár jó földszinti lakást kap. Péterfia-utca 79. számánál. 6124

Ügyes kifutó fut keres pénzügyintézet, Bika bérház, — III. emelet 3. 6127

Szlkvizgyártásban jártas munkás, vagy munkásnő, elarusító és kocsis felvétetik. István ut 49. 6117

Neumann cs. és kir. szállító ruhaüzletben egy üzleti szolga felvétetik. Csak komoly emberre reflektállok. 6126

Ügyes képzett varróleányok és boltiszolgának fiatal fiú felvétetik. Halmgyai di. vatházba. 6130

Magyarszabó kint munkások, nagymunkára felvétetnek; Tegdes Károlynál. 6129

Tisztességes mindenek, aki a főzéshez isé rt, könyvvel jelentkeztek. Nyomató-utca 5. sz. Jelentkezni reggel 9 től, délután 3-ig lehet. 6131

Kifutófiú és tanuló leány felvétetik. Piac 40. Kézimunka-üzlet. 6139

Kerti lakást keresek bérletre, vagy megvételre. Résztéves ajánlatok „Kert” jellegével kiadóhivatalba 6138

Egy fodrászsegéd azonnai — fölvetetik. Kárpólnál. — Eötvös-u. 64. sz. 6140

Eladás.

Tőzsdé, jó forgalmu, családi körülmények miatt azonnali eladó. Cim a kiadóhivatalban. 5974

Egy teljesen új The-Champion fubikeklí jutányos áron eladó. Ertekezhetni a kiadóhivatalban. 157

Bevezetett Artézi Forrásvíz vállalatot üzleti vezetés hiánya miatt kedvező feltételek mellett eladom, vagy bérbe kiadom. Esetleg ingatlanal elcserélem. Cim a kiadóhivatalban. 6116

Eladó kedvező fizetési feltételek mellett Schaff János féle újföldi 18 kat. hold föld, gazdasági épületekkel és több rendbeli lakással (3 hold szőlő), 1 hold gyümölcsös), újföldi vasuti megálló rajta. Ertekezhetni: a Gazdák Bankjában, — Kossuth-utca 17. 6125

Eladó jó. Harctéren elesett huszártiszt fiatal idomított hibátlan lóva eladó. Ertekezhetni Mátrai Ákosnál, Ermihályfalva. Telefon 23. 6121

Hat métermázsza tengerilisztván eladó. Simonffy-u. 18. sz. alatt. 6137

Istálló

4 lóra, kocsis szoba és kocsiszinnel

kiadó

Zhaly Kálmán-u. 2